
 ( : r)  بيرسونارتباط معامل 
أنسالمتغيرررريينسنميررررانعس أنسالهماررررةسوي  مرررراس  يررررةسسPearsonيفترررريرسويي رررر نس

س)أيستأ ذسشنلس  سم تقيم(.
 يرريبسويي رر نسأنسأمقررلسمقيرراطسلميتوررا سوررينسمتغيرريينسارراسي ت فررانسمرر س  رراا س

يقررراطسالقيررراطس س/سأ سمررر سم رررت ا ماسالهرررامس)ميرررلساريتورررا سورررينسالهمررريس الرررا ل(س يررر س
أيسمت  رر سس–نمرراسأنسالم ررت بسالهررامسل همرريسسعالهمرريسوال رر  ا س يقرراطسالررا لسوالهم ررة

الررررا لسس–أيسمت  رررر سس–عامرررراب.سموي مرررراسالم ررررت بسالهررررامسسأربعييييينارررراسي ررررا يسس–الهمرررريس
سميمب(.ساي ايسآلف مئةالش ييسااسين نس

  رررأسيأيسس– والتررال سمررفنسأمقررلسمقيرراطسلميتورررا سوررينسميررلس ررذينسالمتغيرريينس
 رر سعررنس ييرر س  رراأسا  يامررا سنررلسمررنسالمتغيرريينسعررنس  رر  سال  رراو سس–ويي رر نس

 ا مةس ذهسار  ياما سع ىسار  يافسالمهيراييسلنرلسم  مراعسم  عرلسع رىسمراسي رمىس
 رر نس رر سوسمت  رر س اعررلسوال  راا سالمهياييررةسلنررلسمتغيرري.س ينرر نسمهامرلسايتوررا سوييس

سقيأس ذهسال  اا سالمهياييةسو.س مهاملساريتوا سين نسوا نستمييز.س
منسأز اجسالقيمسسn أنسلاي اسعااسسY , X واليم زعسإذاسميق اسأنسالمتغييينس ماس

س  س:س

       )y ,  x(, ... ), y ,  x( ), y ,  x( nn2211س
 أنسار  رررريافسسY رررر سسY ل متغيرررريسسX رررر سسX أنسال  رررر سال  رررراو سل متغيرررريس

مفنسمهاملسويي  نسلميتورا سال  ر سسSy  سسY ل متغييسسSx  سسXالمهياييسل متغييس
س  س:سسr الذيسييمزسل سواليمزس

      
S

 y -y 
  

S

x -x 
   

n

1
 r 

yx

 





















س

ويي رررر نسأ رررر سيحررررأسأ ربس  رررراأسنررررلسمررررنسايتوررررا س  م رررر سمررررنستهييررررفسمهامررررلس
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 الصيغت التعريفيت

 لمعامل الارتباط



.سإنس ررذهسالهم يررةسنمرراس رريبست ررتغي س اتررابس رر يمبس   ترراجسnالقرريأسيررمسالق ررمةسع ررىس
عم يرررا س  ررراويةسمهقررررانعسلرررذل سمف ررر سعرررراانسرست رررت امسالعررريغةسال رررراوقةسمررر س  رررراأس

 الترر سته رر سو ويهررةسالصييي ة المصتصييرت التالييية سامهامررلساريتوررا س ت ررت امسورراربسم  رر
س-ال السال تائجس ف  اس:س

    
   )y (  - y n      x)(  -  xn   

   ) y ( )x  ( - )y x  (n 
 r 

2222   

  
س

س نررررررلسمرررررراس  تاحرررررر سل  رررررراأسمهامررررررلساريتوررررررا سلويي رررررر نسوالعرررررريغةسالم تعررررررينس
y x  ,   x  ,  y 22   رررررر س  رررررراأس:سس(2)ياررررررمس

  أيسمحمرررررر  سميوهررررررا سارررررريمسسxس
سnعسسY   عسX    محمرر  س اعررلسقرريو ماسوهرراسمهيمررةسسy محمرر  سميوهررا سارريمس

س  سعااسأز اجسالقيم(.سn) ي س
 ( : 1مثال )

عس الم  ررر أس رررمأسمررر سا تورررايسمرررااتينسيما يرررةسسايحرررا الويا رررا سالتاليرررةستميرررلس
س.لايحا سالمااتينويي  نسايتوا س  اأسمهاملس

سx : 25   32   29   43   38   51   47   35سايحا سالماانسار لى
 y : 10   18   15   35   40   62   100   50ساليا يةايحا سالماانس

 الحل : 
سويي  نسي زمس  اأسالمحاميع:سايتوا سل  اأسمهاملس

  x ,y   , y x  ,   x  ,  y 22

   لرررررررررذل سيرررررررررتمست  ررررررررريمس  ررررررررراأس رررررررررذهسس
سالمحاميعسنماسم سالحا لسالتال :س

Y2 x2 X y Y الثانية x الاولى 
100 625 250 10 25 
324 1024 576 18 32 
225 841 435 15 29 
1225 1849 1505 35 43 

 المختصرة( الصيغت 2)

 لمعامل الارتباط



1600 1444 1520 40 38 
3844 2601 3162 62 51 
10000 2209 4700 100 47 
2500 1225 1750 50 35 
19818 11818 13898 330 300 

س
س:سسسn = 8(سلمهاملساريتوا س ي س2يمس  و سم سالعيغةسالم تعينسيامس)

0.81 r    

15019.6

12184
   

  
      49644    5444 

   12184
   

  
      108900 - 158544    9000 - 45449 

   99000 - 111184
   

  
      ) 330 ( - ) 19818 ( 8    (300) - (11818) 8 

   ) 330 ( ) 300 ( - ) 13898 ( 8
   

  
   )y  ( - y n     )x  ( -  xn   

   ) y ( )x  ( - )y x  (n 
 r 

22

2222













  

  

س

  رر سايتوررا س رريايسس0.81ي ررا يسسالمررااتينويي رر نسوررينسايتوررا سأيسأنسمهامررلس
)لأنسإشايت سم حورة(س ار بس)لأ ر ساييرأسمرنسال ا راسالعر ين(.سومه رىسأ ريعسإنس  را س
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